

РЕАЛИЗАЦИЯ ИННОВАЦИОННЫХ ПОДХОДОВ В ОБУЧЕНИИ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ С БИЗНЕСОМ

ДИРЕКТОР ГБПОУ МО
«ЖУКОВСКИЙ ТЕХНИКУМ»
ПОЧЕТНЫЙ РАБОТНИК
НАЧАЛЬНОГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Игорь Васильевич
Алтухов*



Настоящие мастера своего дела были в почете всегда. И сегодня, в период внедрения в производство инновационных технологий, осуществления крупных инвестиционных проектов, потребность в профессиональных специалистах высока.

Современное учреждение среднего профессионального образования может существовать и успешно конкурировать на рынке образовательных услуг лишь при условии постоянного развития и адаптации к изменяющимся условиям. Реалии дня требуют проводить быстрые преобразования, подстраиваться под внешние условия. Справляться с этой задачей в Московской области позволяет проектная деятельность, внедряемая областным министерством образования в подведомственных учреждениях.

Проектное управление понимается нами как тип управления в режиме развития, при котором осваиваются новшества, наращивается образовательный потенциал и, как следствие, улучшается качество работы. В настоящее время в государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении Московской области «Жуковский техникум» реализуется два проекта:

- внедрение ФГОС СПО по топ-50;
- внедрение в системе среднего профессионального образования электронного обучения.

В соответствии с данными проектами создан и работает проектный офис. Разработаны сводные планы проектов, внедрена и поддерживается в актуальном состоянии нормативная документация, ведется база данных показателей эффективности проектов, отслеживаются и согласовываются межпроектные связи и выполняются другие мероприятия. Всё это позволяет комплексно решать поставленные задачи.

Путь к профессиональной карьере начинается с профессионального учебного заведения. Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Московской области «Жуковский техникум» находится в г. Жуковском, имеющем статус наукограда Российской Федерации.

В современных условиях занять свою рыночную нишу и выпустить на рынок труда специалистов с высоким уровнем подготовки может лишь конкурентоспособное учебное заведение.

Техникум стремится стать инновационным образовательным учреждением с развивающейся образовательной средой, обеспечивающей качество подготовки компетентного специалиста.

Выпускники Жуковского техникума, наряду с высокой теоретической и специальной подготовкой, получают хорошие практические навыки рабочих и специалистов, быстро осваивают производственный процесс. Свидетельство тому – победы и призовые места в национальных, региональных и местных конкурсах профессионального мастерства, олимпиадах и других мероприятиях, в том числе в рамках движения WorldSkills, а также высокий процент трудоустройства выпускников.

* Руководитель в системе профессионального образования Московской области с 2003 года, заслуженный работник образования Московской области, лауреат премии Губернатора Московской области.

В настоящий момент в техникуме определены стратегии инновационного развития, базирующиеся:

- на новых формах взаимодействия профессионального образования и предприятий реального сектора экономики, в том числе и в бизнес-среде;
- внедрении электронного обучения в образовательную среду;
- создании индивидуальной траектории профессионального развития студентов;
- новых подходах к профессиональной ориентации.

Инновационным подходом к взаимодействию с предприятиями малого и среднего бизнеса стало подписание Жуковским техникумом в 2016 году стратегического соглашения о сотрудничестве с Союзом «Жуковская торгово-промышленная палата» (далее – ТПП), что является новым типом взаимоотношений между бизнесом, образовательным учреждением и обществом.

Сотрудничество техникума и ТПП позволяет наладить взаимовыгодные отношения в среде предприятий малого и среднего бизнеса и в этих условиях более эффективно вести целевую подготовку профессиональных кадров для предприятий данной сферы в соответствии с их требованиями. Новый импульс этим отношениям могут придать внесенные в 2017 году в статью 264 Налогового кодекса Российской Федерации изменения, направленные на мотивацию руководителей организаций через налоговые льготы к участию в подготовке высококвалифицированных рабочих кадров, в том числе по договорам о сетевой форме реализации образовательных программ.

Результатом стратегического партнерства с ТПП явилось внедрение в техникуме в учебный процесс (при поддержке ТПП) в 2016 году курса «Основы предпринимательства» как дополнительной гарантии трудоустройства для выпускников техникума.

Соглашение повлияло на увеличение в 2017 году количества подписанных и реализуемых договоров о государственно-частном партнерстве и контрактно-целевой подготовке с элементами дуального обучения.

В рамках стратегического партнерства Жуковский техникум с ТПП и градообразующими предприятиями для качественной подготовки по специальностям топ-50 начал разработку совместных учебно-методических материалов по специальным дисциплинам. На новый уровень поднялась профессионально-общественная аккредитация учебных программ, целенаправленное стало учебно-методическое и организационное обеспечение баз профессиональной практики, увеличилось количество мест, предоставляемых для прохождения производственной практики по профилю специальности, большее количество представителей предприятий и учреждений стали принимать участие в итоговой государственной аттестации.

Предприятия охотнее рассматривают возможности создания учебно-производственных мастерских и структурных подразделений техникума на собственной базе.

Для техникума государственно-частное партнерство результативно финансируется финансовыми и интеллектуальными инвестициями бизнеса, модернизацией образовательных

программ, профессиональным ростом преподавателей, возможностью трудоустройства выпускников. Бизнес при таком сотрудничестве гарантированно приобретает остро необходимые квалифицированные кадры.

В связи с созданием в городе многофункционального индустриального парка «Зона инновационного развития города Жуковского» проводится работа, направленная на привлечение инвесторов и создание новых производств на территории наукограда Жуковского. В связи с этим техникум видит четкие и серьезные перспективы и возможности для сотрудничества с предприятиями бизнеса в подготовке профессиональных кадров и в организации дуального обучения в соответствии с задачами проектов.

Хорошей практикой пропаганды профессий стало ежегодное проведение в Жуковском техникуме при поддержке администрации города конкурсов профессионального мастерства «Лучший по профессии повар» и «Лучший по профессии сварщик», в которых участвуют лучшие профессионалы предприятий города.

В условиях современного технологического развития общества и прогрессивных технологий автоматизации и информатизации производства для работодателей важной стала многогранная подготовка специалистов, сопровождающих высокоавтоматизированные и технологичные производства. Жуковский техникум внедряет использование новейших современных автоматизированных образовательных комплексов.

В техникуме инновационным аспектом выделена работа по внедрению электронного обучения в образовательную среду. Для успешной реализации электронного обучения имеется достаточное количество электронных образовательных ресурсов, кабинеты оборудованы современными мультимедийными техническими средствами обучения с доступом к сети Интернет, и в частности к бесплатным электронным библиотекам.

Вопросы ранней профессиональной ориентации учащихся школ города являются залогом успешного набора студентов, и здесь мы видим возможность применения инновационных подходов. Среди представленных мероприятий как инновационные можно выделить: проведение профессиональных проб как на базе техникума, так и в школах, мастер-классы по профессиям топ-50, а также запланированную на этот год городскую интернет-конференцию с приглашением педагогов и учащихся школ города и работодателей – партнеров техникума, представителей городской администрации. В режиме живого общения здесь можно строить диалог о перспективах профессионального образования в Жуковском техникуме.

Мы внедряем инновации и в подходах к формированию индивидуальной траектории профессионального развития студентов. В образовательный процесс введен курс «Эффективное поведение на рынке труда» и создана структура «Центр профессиональной адаптации и развития профессиональных компетенций».

Жуковский техникум нацелен на эффективное решение задач сотрудничества с бизнесом и подготовку кадров в условиях инновационного развития.

ЖУКОВСКИЙ ТЕХНИКУМ, ГБПОУ МО

УЛ. ЖУКОВСКОГО, Д. 7, Г. ЖУКОВСКИЙ,
МОСКОВСКАЯ ОБЛ., РОССИЯ, 140180
ТЕЛ.: +7 495 556 92 11
E-MAIL: INFO@ZNIET.RU
WEB: ЖУКОВСКИЙТЕХНИКУМ.РФ